



Čas vánoční se kvapem blíží

a my začínáme hodnotit, co letošní rok všechno přinesl, co jsme zvládli, ale i to, co se třeba nepodařilo. Chceme poděkovat všem spolupracovníkům a obča-

nům, kteří nás podporují v dosažení cílů, které nejsou vždy tak lehké, jak se při jejich stanovení zdají. Vánočních svátků si vážíme nejen kvůli dárcům, ale

především kvůli přátelství a lásce a vůbec možnosti si je užít. To je to hlavní, a proto Vám přejeme Vánoce plné lásky a tepla domova. Do nového roku přejeme

hodně štěstí, zdraví, spokojenosti a splněných přání.

*Miroslav Kladníček, starosta
Jana Kladníčková, místostarostka*



Jak se nám daří bojovat s odpady

V září loňského roku jsme vás informovali o změnách, které v našem městě chystáme. Jako první krok jsme zavedli evidenci smíšeného komunálního odpadu (SKO),

a proto každou nádobu (u rodinných i panelových domů, podnikatelů) postupně označujeme RFID čipy. Při každém svozu bude nádoba s čipem načtena a tato

informace bude uložena v evidenčním systému, který obsluhuje město a svozová společnost. Znovu připomínáme a prosíme vás, abyste své nádoby viditelně označili

číslem popisným (samolepkou, nástříkem), aby pracovníci při označování věděli, ke kterému domu nádoba patří.

*Jana Kladníčková
místostarostka*

Obnovitelné zdroje energie – Větrné elektrárny ANO, či NE

Jak jsme informovali v předminulém čísle našeho zpravodaje, byla pro občany připravována beseda k tomuto tématu. Beseda se uskutečnila 1. 11. v zasedací místnosti městského úřadu, jak bylo avizováno městským rozhlasem, na plakátech a na webových stránkách města. Infor-

mace odborného charakteru nám poskytli zástupci firmy ČEZ obnovitelné zdroje. Nebylo jich málo a na vznesené dotazy bylo odpovězeno. Besedy se zúčastnil i zástupce firmy AL INVEST a.s., který účastníky besedy seznámil se záměry firmy využít co nejvíc právě těchto obnovitelných

zdrojů energie (FTV – fotovoltaik a také VE – větrných elektráren). Beseda proběhla v duchu rozšíření informovanosti k této problematice tak, abychom se v této oblasti mohli lépe orientovat. Toto téma hýbe světem a nevyhýbá se ani Břidličně. Zastupitelé schválili na svém zasedání

č.2/2023 15. 3. 2023 - Program rozvoje Města Břidličná na roky 2023–2027, kde v oblasti životního prostředí jsou podchyceny právě tyto obnovitelné zdroje energie (FVE, VE) a proto se této besedy v hojné míře zúčastnili.

*Jana Kladníčková
místostarostka*

Projekt „Břidličná mění svou tvář“ jsme opět posunuli dál

Dle mého názoru, se projekt dostal již do své 2. poloviny. Jen pro rekapitulaci - největší projekty, které se již z hlavního seznamu podařilo zrealizovat: 3 etapy – regenerace panelového sídliště Jesenická, 3 etapy – centrum města (pěší zóna, autobusové nádraží, náměstíčko), opravy komunika-

cí ul. Dlouhá, ul. Sokolovská, ul. 1. Máje, a to je jen výčet těch největších investičních akcí. V letošním roce jsme z programu dokončili tři akce, a to: městský rozhlas – rekonstrukce, krytý bazén - rekonstrukce vzduchotechniky s rekuperací a zateplení obvodových stěn, výstavba požární zbrojnice pro

jednotku SDH. Pro příští rok jsou připraveny rekonstrukce komunikace ve Vajglově, pumpruckové hřiště, oprava střechy a kanalizace na budově ZUŠ a zasíťování stavebních pozemků pro výstavbu rodinných domů. Pro další roky s přesahem tohoto volebního období se chystají nové pro-

jekty, z nichž k největším patří – 4. poslední etapa regenerace sídliště ulice Jesenická, 4 etapy rekonstrukce společenského domu, výstavba nového sběrného dvoru, dům s pečovatelskou službou, rekonstrukce ul. Osvobození.

*Miroslav Kladníček
starosta*

ORDINAČNÍ DOBA ZUBNÍ AMBULANCE V BŘIDLIČNÉ V OBDOBÍ VÁNOC

22. 12. 2023 až 2. 1. 2024 ZAVŘENO
V případě potřeby využijte zubní pohotovost.
Zubní pohotovost je možné kdykoli zjistit
v informačním centru zdravotnické
záchranné služby na lince 553 777 777.



ORDINAČNÍ DOBA MUDr. JANY ŠULEŘOVÉ V OBDOBÍ VÁNOC

18. – 22. 12. 2023 NEORDINUJE

Zástup: MUDr. Jiří Albrecht
Zajistěte si včas léky, které pravidelně užíváte.

ORDINUJE:

27. 12. od 7.30 do 10 hodin
28. 12. od 7.30 do 10 hodin
29. 12. od 7.30 do 10 hodin



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Vítání občánků je slavnostní chvílí nejen pro rodiče narozeného dítěte, ale i pro město, které se rozrostlo o dalšího človíčka. První listopadovou sobotu 4. listopadu 2023 se v obřadní síni Městského úřadu v Břidličné konalo letos druhé „Vítání občánků“. Od května do srpna se nám ve městě narodilo 13 dětí, které mohly být slavnostně přivítány. Z celkového počtu dorazilo 8 dětí v doprovodu rodičů a příbuzných, kteří zcela zaplnili obřadní síň. Přivítali jsme 6 chlapců a 2 děvčata. Rodiče jim dali tato krásná jména: Štěpán, Elena, Dominik, Gabriel, Matěj, Petr, Theodor a Petra. Po krátkém úvodu předvedly své vystoupení děti ze Základní školy v Břidličné, které si pod vedením

paní učitelky Mgr. Jarmily Garďoňové připravily pásmo pěkných písniček a básniček. Poté následovala vřelá slova z úst paní zastupitelky Bernardiny Meredové, určená především rodičům našich nejmenších. Do pamětní knihy následně všichni svým podpisem stvrdili slib, že jsou si vědomi odpovědnosti za řádnou výchovu svých dětí a učiní vše, aby z nich vychovali zodpovědného občana naší země. Věříme, že se sobotní dopoledne všem líbilo a že fotografie, které rodiče dostanou, budou památkou na tento den. Všem novým občánkům Břidličné a jejich rodičům přejeme hodně zdraví a úspěchů do budoucna.

Bc. Veronika Machátová
matrika, evidence obyvatel

Své životní jubileum oslaví, oslavili v měsících říjen, listopad 2023

Alois David	70 let	Milena Horáková	82 let
Vlasta Frömlová	70 let	Michal Ksenič	85 let
Ladislav Jurán	75 let	Milena Ostádalová	88 let
Ludmila Volková	75 let	Vlastislava Zelinová	88 let
Ivo Mrhal	75 let	Brigitta Mátéová	89 let
Eva Poláčková	75 let	Margita Kupková	90 let
Dagmar Knotová	75 let	Josef Štěbra	90 let
Josefa Janečková	80 let	Karel Šolc	91 let
Ludvík Šmid	80 let		

Srděčně všem blahopřejeme k životnímu jubileu a přejeme mnoho dalších spokojených a krásných let



V tichosti odešli

Jiří Hladký	Jan Vajda
Anna Hařková	Jan Frnka
Miroslav Zitka	Hana Hudečková
Eliška Kosová	

Vážení pozůstalí, přijměte upřímnou soustrast
nad ztrátou blízkého člověka

„Život zemřelých je uložen v paměti živých.“ Marcus Tullius Cicero

Rádi bychom občany informovali, že zveřejníme pouze osoby, které nám vrátí vyplněný a podepsaný souhlas se zpracováním osobních údajů, který každý z nich obdržel.

SETKÁNÍ JUBILANTŮ

Milé seniorky a senioři, ve čtvrtek 30. listopadu proběhne již tradiční setkání jubilantů ve vinárně Společenského domu v Břidličné. Jedná se již o druhé letošní setkání, na které jsou srdečně zváni všichni jubilanti, kteří oslavili/oslaví v druhé polovině roku své životní jubileum 70, 75, 80, 85 a každý další rok. Hlavní myšlenkou je společná oslava vašich narozenin, přání a poděkování.

Odpoledne vám svým vystoupením zpřijemní děti ze základní školy a k poslechu i k tanci zahraje a zazpívá pan Miroslav Dohnal.

Kdo tak ještě neučinil, prosíme o **potvrzení vaší účasti** na telefonním čísle 554 773 535 nebo osobně na matrice MěÚ Břidličná.

Bc. Veronika Machátová
matrika, evidence obyvatel

Zimní údržba silnic v zimním období

Blíží se zima a s ní i nutná zimní údržba komunikací ve městě. Určitě nastane čas, kdy bude nutné nasadit stroje, které protahují komunikace. Chceme upozornit občany, kteří parkují svá vozidla na ulici mimo místa označená jako parkovací, aby tak nečinili. Nejsložitější je situace na ulici Dlouhá. Určitě si teď mnoho z takto parkujících řidičů říká, že chyba není na jejich straně, ale že je chybou nedostatek parkovacích míst. Ale to není nic nového. Bohužel na počty aut, kterých v Břidličné je, to není ani reálné. Takže zkusme svá auta parkovat přes zimu nejlépe v garážích, a pokud tak nelze, tak parkovat dle předpisů. V opačném případě bude požadována součinnost s PČR.

Jana Kladníčková
místostarostka



Pokračujeme v boji s odpady

V minulosti jsme vás už informovali, že v našem městě bojujeme s velkým množstvím smíšeného komunálního odpadu. Ten končí na skládce, kde škodí životnímu prostředí a kvůli vysokým poplatkům za skládkování i městskému rozpočtu.

Podle průzkumu se většina odpadu v nádobě na smíšený komunální odpad dá vytrídít nebo se mu dá úplně předejít. Proto nás čekají zásadní změny, které podpoří třídění i předcházení vzniku odpadu v našem městě.

Zavádíme pohodlný systém třídění:

Rodinné domy a bytové domy do 4 domácností od nás zdarma dostanou vlastní nádobu na plast a nádobu na papír. Díky tomu už nebudete muset s plastem a papírem až do sběrných hnízd, ale budete třídít tyto odpady v pohodlí domova. V den svozu jen plnou nádobu postavíte před dům a svozová společnost se postará o její výsyp.

Na nádobách budou také speciální RFID čipy. Ty se při každém svozu načtou a do evidenčního systému se propíší informace o domácnosti, druhu odpadu i jeho množství. Díky tomu získáme dokonalý přehled o odpadech v našem městě.

Jak získat nádoby?

Nádoby je nutné objednat na podatelně na městském úřa-

dě v termínu od 1. 12. 2023 do 15. 3. 2024. Objednávku můžete provést následovně:

prostřednictvím online formuláře, který najdete na webových stránkách www.mu-bridlicna.cz – sekce odpadové hospodářství nebo osobně na podatelně v provozní době pondělí a středa, vždy od 8.00 hodin do 11.30 a 13.00–17.00 hodin nebo prostřednictvím e-mailu: podatelna@mu-bridlicna.cz, kde uvedete:

Žádost o nádobu na tříděný odpad k rodinnému domu nebo k bytovému domu (jen domy, které mají max 4 bytové jednotky), své celé jméno, adresu trvalého bydliště, kontakt na vás – e-mail, mobil, zda žádáte nádobu na plast, na papír nebo obě, souhlas se zpracováním osobních údajů.

Do 5 pracovních dnů po podání objednávky navštívíte podatelnu a podepíšete smlouvu o výpůjčce, na základě této smlouvy dostanete nádoby. **Nádoby postupně rozvezeme domů všem, kteří si o ně požádali.**

Podrobnosti o rozvozu nádob se dozvíte na, stránkách města www.mu-bridlicna.cz, v sekci aktuality nebo sekci odpadové hospodářství a ve zpravodaji. Sledujte tedy pozorně všechny dostupné informační kanály.

Kdo má provést objednávku nádob?

Pokud žijete v rodinném domě, objednávku vyplní jeden zástupce domácnosti.

Pokud žijete v menším bytovém domě (do 4 domácností), objednávku vyplní jeden zástupce za každou domácnost nebo zástupce za celý dům, v případě dohody společných nádob.

Od kdy se budou nádoby svážet?

Svoz bude probíhat jednou měsíčně. První svoz těchto nádob proběhne koncem května příštího roku. Abyste celý rok měli přehled o přesných termínech svozu, dostanete od nás i svozový kalendář.

Upravíme počet veřejných sběrných hnízd.

Díky novému systému třídění nebude nutné provozovat drahá sběrná hnízda poblíž rodinných domů a menších bytových domů. Z tohoto důvodu budeme postupně snižovat jejich počet. Pokud si nepořídíte vlastní nádoby na papír a plast, budete moci tyto odpady odnášet do odpadového centra.

Změníme frekvenci svozu smíšeného komunálního odpadu. Se zavedením pohodlného systému třídění v příštím roce změníme četnost svozu smíšeného komunálního odpadu. **Od června budeme svážet smíšený komunální odpad pouze 1x za 14 dní u rodinných domů.** V budoucnu plá-

nujeme snížit četnost svozů i u bytových domů.

V některých z vás může tato novinka vzbudit strach z rychlého přeplnění nádoby a nepříjemného zápachu, který se s velkým množstvím odpadu pojí. Rádi bychom vás ale ujistili, že se není čeho bát. Stačí jen poctivě třídít odpad.

Jak můžeme ještě zlepšit naši situaci s odpady?

Každý z nás může každý den přispívat ke změně. Stačí dodržovat několik snadných kroků:

Noste si do obchodu vlastní pytlíky na pečivo, ovoce a zeleninu nebo alespoň nevyhazujte sáčky po jednom použití, ale využijte je víckrát.

Nekupujte balenou zeleninu a ovoce, ale raději sáhněte po volné.

Pořízujte si věci z druhé ruky. Rozbité věci nevyhazujte, ale opravujte.

Posílejte věci dál – nabídněte je svým známým, zveřejněte inzerát na internetu a na sociálních sítích nebo je darujte na dobročinné účely.

Odpady, které vám vzniknou, správně vytrídíte.

Děkujeme všem občanům, kteří se do nového systému třídění zapojí, a těšíme se na společné budování města s minimem odpadů!



Paměť národa – příběhy našich sousedů



Příběhy našich sousedů je vzdělávací projekt neziskové organizace Post Bellum pro žáky osmých a devátých tříd základních škol. Ti se za doprovodu svých učitelů a lidí z Post Bellum na několik měsíců stanou roz-

hlasovými nebo televizními dokumentaristy. Projekt finančně podpořilo Město Břidličná. Jde o to vybrat ochotného pamětníka, který nebude mít problém s dětmi probírat svůj život, své intimní zážitky a nebude mu vadit, že ho žáci natáčejí. Ti sestaví jeho životopis a mnohému novému se naučí. Ze společnosti Post Bellum má naši školu na starost

paní Mgr. et Bc. Eva Josefíková. S ní v polovině září proběhla první úvodní schůzka, děti byly seznámeny s projektem a byly nadšený. V týmu jsou dva žáci z 8. B, dva z 9. A a jeden z 9. B třídy. Našemu projektu dal zelenou pan Pospíšil, ročník 1931, bývalý dlouhodobý učitel na naší škole a opravdu zdatný pamětník. S ním už proběhla první sezna-

movací schůzka a žáci z něj byli opravdu konsternováni. Nečekali takovou vitalitu, paměť a znalosti. Následovat bude další setkání u pana učitele ve výslužbě doma a video záznam setkání. Přislíbil i staré fotografie. Tým se má opravdu na co těšit a dospělí také.

*Za náš tým
PhDr. Mgr. Miroslav Hanuš*

Změny v oblasti zpětného odběru elektrozařízení 2019

ekolamp

Malá zařízení, jejichž žádný vnější rozměr nepřesahuje 50 cm.

Veškerá ostatní elektronická zařízení nespádající do skupin (1, 2, 3, 6), jejichž žádný vnější rozměr nepřesahuje 50 cm.

Spadají sem například: malé domácí spotřebiče (např. kulmy, fény, kávovary, holicí strojky, mikrovlnky) svítidla (např. svítelní, stolní lampičky atd.) elektrické a elektronické nástroje, výdejní automaty, zařízení pro výrobu elektrického proudu, zařízení reprodukcující zvuk či obraz, hudební zařízení, vybavení pro volný čas a sporty, hračky (elektrické a elektronické), nářadí (např. vrtačky, malé aku-nářadí) teplotní čidla atd.

Malá zařízení informačních technologií a telekomunikační zařízení, jejichž žádný vnější

rozměr nepřesahuje 50 cm.

Jedná se zejména o mobilní telefony, malé stolní počítače, tiskárny, kapesní kalkulačky, stolní telefony, navigace (kromě zařízení větších než 50 cm - ty spadají do kategorie č. 4).

Změny ve vykazování

Svítidla - S uvedenými změnami souvisejí i úpravy vykazování elektrozařízení uváděných na trh. Výrobci a dovozci tak budou nově svítidla (včetně svítidel určených pro domácnosti) zařazovat do dvou nových skupin podle velikosti. Pokud kterýkoli vnější rozměr přesahuje 50 cm. Jedná se o velké elektrozařízení. V případě, že žádný z rozměrů nepřesahuje 50 cm, bude svítidlo zařazeno do skupiny malých elektrozařízení.

Světelné zdroje - U vykazování světelných zdrojů dojde ke změnám číselného označení (ze skupiny 5 se stává skupina 3) a k drobnému přerozdělení

v rámci podskupin. I nadále budou účastníci vykazovat množství světelných zdrojů uvedená na trh v jednotlivých podskupinách:

- 3.1 Přímé (trubicové) zářivky
- 3.2 Kompaktní zářivky
- 3.3 Zářivky
- 3.4 Vysoce intenzivní výbojky, vč. vysokotlakých sodíkových výbojek a halogenidových výbojek
- 3.5 Nízkotlaké sodíkové výbojky
- 3.6 LED lampy (LED žárovky) a ostatní osvětlovací zařízení se zabudovanými LED diodami
- 3.7 Ostatní světelné zdroje v jiné podskupině neuvedené

Vzhledem k uvedeným úpravám byl rovněž aktualizován sazebník příspěvků na recyklaci. Nyní tak již obsahuje nové skupiny a podskupiny. Sazebník s aktuální výší příspěvků na recyklaci dle jednotlivých podskupin je dostupný na www.ekolamp.cz

Metodika zjišťování velikosti elektrozařízení.

Pro správné zařazení elektrozařízení do nových skupin (skupiny 4, 5 a 6) byla European WEEE Registers Network navržena následující metodika měření nejdelší hrany elektrozařízení, která je rozhodná pro zařazení do skupin:

- Vnější rozměry elektrozařízení se měří v situaci, kdy je zařízení připraveno k použití, avšak bez části a příslušenství jako jsou hadice a kabely.
- Napájecí pohyblivé kabely pevně spojené se zařízením nebo odpojitelné se neměří.
- V případě, že má elektrozařízení zasouvací nebo skládací části (např. antény nebo kloubová ramena lampiček), se měří v jejich nejkompaktnější podobě umožňující jejich použití.

Podpora svépomocných skupin při péči o osobu blízkou

Vážení, péče o osoby blízké v nepříznivé životní situaci jako je nemoc, stáří, postižení apod. je náročná, vyčerpávající a hlavně smysluplná. Pečující potřebují rovněž „péči“ ve smyslu podpory a poskytnutí správné informace. Chtějí znát zprávy, kontakty, a to v jazyce jim srozumitelném a vlastním. Neformální pečující mají mnohdy potřebu se potkávat a vědět, že situaci, kterou žijí, prožívají i jiní. Nejen systémová podpora pro neformální pečující, ale i soudržná společnost, pozitivní vnímání komunitního života a realizace svépomocných aktivit má velkou sílu a naději pro všechny zainteresované. A tak právě svépomocná

skupina může pečujícím poskytnout nenahraditelný zdroj pomoci, zkušeností a sdílení.

Mnohdy se životní situace změní ve velmi krátkém okamžiku a často nečekaně. Na neformální pečující je v jistém slova smyslu vyvíjen tlak v podobě vyrovnávání se se sdělenou diagnózou blízkého člověka a celkově s nově nastalou situací. Touha a potřeba se postarat v domácím prostředí nemocného bývá mnohdy velmi silná. Tato pohnutka může mít mnoho důvodů, jako oddanost či láska ke svému blízkému. Pečující musí v takto nelehké pozici najít vnitřní sílu a odhodlání nejen k péči samotné, ale i nebat se ze-

ptat a požádat o pomoc. Pečující mnohdy tápou v oblasti pomoci a podpory při péči o svou osobu blízkou, která se nachází v nepříznivé sociální situaci z důvodu svého zdravotního stavu. Ve svém okolí však mohou najít možnosti podpory, zdroje informací a osobních zkušeností. V Moravskoslezském kraji existuje síť svépomocných skupin sdružující neformální pečující, kteří v domácím prostředí pečují o svého blízkého různé věkové kategorie s různým typem postižení. Pro snadnější vyhledání, orientaci mezi svépomocnými skupinami a zejména za účelem nabídnutí individuální pomoci a podpory s cílem udržení péče v domácím prostředí

byl odborem sociálních věcí vytvořen seznam těchto skupin s aktuálními kontakty: Pečující o své osoby blízké mohou využít podporu svépomocných skupin | Moravskoslezský kraj | (msk.cz).

Seznam je pro veřejnost dostupný na webových stránkách Moravskoslezského kraje v sekci Sociální oblast - Sociální práce nebo Sociální dávky a systémy sociální ochrany. V souvislosti s výše uvedeným se na vás obrácíme s prosbou o sdílení a šíření seznamu svépomocných skupin směrem k potřebným.

*Mgr. Eva Hrbáčková
vedoucí oddělení sociální ochrany
MSK Ostrava*

Dobrý den, milí čtenáři,

Už tu máme listopad, blíží se nám Vánoce a konec roku... nepředbíhejme však. Adaptační období uteklo jako voda. Potkáváme se opět se svými známými kamarády, poznáváme kamarády nové. My nováčci si upevňujeme režim dne v mateřské škole, postupně se zapojujeme do společných činností, my starší si prohlubujeme své dovednosti, znalosti a kompetence nejen vědomostní, ale i ty pohybové,

sociální a emoční. Za tu dobu, co začal nový školní rok, jsme stihli ve všech třídách uskutečnit Drakiádu, třídní schůzky, třída Berušek měla společně s rodiči podzimní dílničky. Včeličky se vydaly v září na výlet do Rýmařova na výstavu „Nepřírodopis“, která se konala v městském muzeu. Poslední společná akce se konala v pondělí, kdy k nám zavítalo divadlo o jednom herci s pohádkou, „Jak Karlík zachránil

babičku“ v podání Lucie Víchové. Ta se nám hodně líbila. Čas plyne a už tu bude Mikuláš. Pilně se připravujeme se svými paními učitelkami na jeho návštěvu. Těšíme se, že mu předneseme básničky a zazpíváme písničky. Snad čertík nějaké to malé zlobení přehlédně, andělíček se přimluví a Mikuláš nám balíček s dobrotami nadělí. Ještě před Mikulášem se zúčastníme rozsvícení vánočního stromu,

kde vystoupí děti ze třídy Včeliček. Všechny zveme, přijďte se na nás podívat, poslechnout si písničky a společně si užít předvánoční atmosféru. No a už tu budou Vánoce a rok 2023 končí. My Vám přejeme jen to dobré, zdraví, štěstí pohodu. Pravou nohou vykročíme do nového roku 2024. Vaše děti a všichni zaměstnanci mateřské školy.

Vendula Švédíková
učitelka MŠ

Advent v roce 2023

Období adventu připadá v roce 2023 na neděli 3. prosince, poslední svíčku zapálíme na Štědrý den. Celé období Vánoc je spojené s křesťanskou vírou a čekáním na Ježíška. V dřívějších dobách, kdy byli lidé více spjatí s tradicemi, byly tyto dny obdobím půstu a pokory. Mezi hlavní význam adventu patří odpočinek a věnování se domácím pracím, pečení cukroví, úklidu domácností... Mezi symboly adventu a Vánoc patří adventní věnce a kalendáře, jmelí,

svíce, voňavé koření, koledy, vánoční stromek, kapr a vánočka. První adventní neděle zapálíme adventní svíci tzv. svíci proroků 3. 12. V dnešní době tuto neděli označujeme jako železnou. Druhá adventní neděle připadá na 10. 12., kdy zapálíme druhou adventní svíci tzv. betlémskou a neděli nazýváme bronzovou. Třetí adventní neděle vychází na 17. 12., na věnci rozzáříme třetí adventní svíci tzv. pastýřskou, která značí blížící se konec postního období a slavnostní

začátek Vánoc. V dnešní době ji označujeme jako stříbrnou neděli. Čtvrtá a zároveň poslední adventní neděle vychází na 24. 12., Štědrý den. Svíce se jmenuje andělská a neděle známe jako zlatou. Celý advent provází řada tradic a zvyků, i když v dnešní době je to již více komerční záležitost, ale je mezi námi spousta těch, co se vrací k tradičnímu a přírodnímu pojetí Vánoc, ať už výrobou věnce, pečením cukroví, stříháním barborek, vánoční výzdobou domova a zahrady přírodními

materiály, návštěvou vánočních trhů a ochutnáním vánočního punče s poslechem vánočních koled. I barva Vánoc se každým rokem mění, jednou to je zlatá červená, jindy zase stříbrná a bílá a v roce 2023 bude převládat bílá a červená. Nakonec je ale na každém, jaké barvy použije k vytvoření kouzelné vánoční atmosféry. Přeji vám krásné a pohodové prožití adventu a vánočních svátků v kruhu rodinném či nejbližších přátel.

Miroslava Kozubová
knižovnice

Exkurze žáků 9. ročníku

I v letošním školním roce spolupracujeme s firmou MSPakt, která pro naše žáky zprostředkovává exkurze do podniků a firem v regionu. Tentokrát se většina žáků 9. tříd vydala 7. 11. do firmy Job Air v Mošnově. Jedná se o podnik, který opravuje letadla a připravuje je k dalšímu provozu. Během

exkurze měli žáci možnost prohlédnout si několik letadel, dokonce mohli vejít i do vnitřních prostorů. Dozvěděli se, které profese se zde vykonávají. Součástí firmy je také školicí středisko studentů oboru letecký mechanik, naši žáci měli možnost vidět výuku v praxi.
Mgr. Klára Ujfaluši



Vzájemná spolupráce s ALINVEST a její rozvoj

Ve středu 8. 11. 2023 proběhlo setkání základních a středních škol z regionu se zástupci firmy ALINVEST v Malé Morávce - Kopřivná Resort na téma Vzájemná spolupráce a její rozvoj. V průběhu setkání nám byla představena vize firmy, návrhy a možnosti

spolupráce se školami v oblasti exkurzí, sponzoringu apod. Zajímavým doplněním bylo i představení Resortu Kopřivná, který školám nabízí příležitosti pro konání lyžařských výcviků i školních výletů.
Mgr. Markéta Barschová, MBA
Mgr. Barbora Vlčková



Stihli jsme to

Nezbývá než se smířit s myšlenkou, že dorazila zima. Uvědomili si to i členové SK ASK ČR Břidličná a řekli si, že musí honem honem „Uspat broučky“! Proto ve čtvrtek 16. 11. 2023 uspořádali tradiční zábavné od-

poledne určené dětem i dospělým. Jak už je zvykem, nechyběl bohatý zábavný program plný soutěžních staniček. Nechybělo ani kolo štěstí, pro ty co donesli vybité baterie či rozbitý mobil, ale i závěrečné losování ode-

vzdaných hracích karet. Pravda, to nám malinko zkomplikovaly podpisy, které obsahovaly jen jméno bez příjmení, ale i to se s úsměvem zvládlo. Odpoledne bylo jako vždy zakončené lampionovým průvodem, ukolébavkou a tradičním ohňostrojem. I letos se přišlo s broučky rozloučit velké množství občanů nejen z Břidličné, ale i z okolních obcí. Vždyť jen soutěžících, kteří si odebrali lístek na zápis bodů a měli tak možnost po absolvování všech 12 staniček, získat sladkou odměnu a dáreček dle svého výběru, bylo opět přes 100. A máme zde ještě jedno téměř neuvěřitelné číslo.

Na samotném lampionovém průvodu - posledním proletu broučků - se rozzářilo přes 50 lampionků. Bylo by možné ještě chvíli psát o trpělivých pořadatelích nejen z řad dospělých, ale především žáků, členů Asociace středoškolských klubů České republiky, kteří se starali o hladký průběh soutěží na jednotlivých staničkách! Více ale napoví fotografie. Závěrem nezbývá než popřát hezké prožití zbytku letošního roku a klidný vstup do roku příštího! Na viděnou při jarním Probuzení broučků.

*Mgr. Květa Děrdová
vedoucí SK Břidličná*



Mistrovství ČR dorostu a dospělých Letohrad Jan Repaň – Mistr ČR z Břidličné

Družstvo dorostu a dospělých závodilo ve dnech 22. 9.–24. 9. 2023 na Mistrovství České republiky v Letohradě. Sobotní sprint patřil Marku Ohnoutkovi, který vybojoval v kategorii muži stříbrnou medaili. Skvělý výkon předvedl i Michal Kozáček, jenž v kategorii junioři obsadil 6. místo. Nedělní závod s hromadným startem ovládli dorostenci kategorie M19, jehož vítězem a zároveň Mistrem ČR se stal Jan Repaň. Neuvěřitelný finiš ve

stejně kategorii předvedl Jan Poledna, který po závěrečné stříbě vyběhl na čtvrté pozici a díky mohutnému povzbuzování týmu po trati získal bronzovou medaili. Celým týmem projela vlna emocí, ze kterých jsme se nestihli ani vzpamatovat, když Andrea Prokešová přihodila bronz v kategorii ženy. Nedělní sbírku uzavřel Marek Ohnoutka ziskem druhého víkendového stříbra.

*Mgr. Markéta Kováčová
trenérka dorostu a dospělých*



Mistrovství ČR žáků Staré Město pod Landštejnem Břidličná má mistry ve štafetě

Ve dnech 15. 9. až 17. 9. 2023 se družstvo žáků zúčastnilo mistrovských závodů ve Starém Městě pod Landštejnem. V sobotu dopoledne byl na programu sprint, ve kterém si nejlépe vedl Adam Danihelka v kategorii M12, jenž získal stříbrnou medaili, Radek Hojgr v kategorii M13 obsadil 5. místo. Sobotní odpoledne patřilo štafetovému závodu. Tento byl pro štafetu z Břidličné velmi emotivní, když chlapci ve složení Adam Danihelka, Jonáš Lysák a Radek Hojgr vybojovali mistrovský titul. Finišující Radek Hojgr vytáhl štafetu až ke zlatu

ve strhujícím závěru, kdy zvítězil o pouhé dvě desetiny. V neděli se startovalo v závodech s hromadným startem. Stříbro patřilo hned třem závodníkům z Břidličné, a to konkrétně Adamu Danihelkovi, kategorie M12, Radku Hojgrovi, kategorie M13 a Adrianě Hojgrové, kategorie W15. Radek Hojgr se zároveň stal vítězem žebříčku letní sezóny 2023 v kategorii chlapci M13. Skvělé výsledky žáků si připisují trenéři: Jaroslav Kováč, Vítězslav Volek a Jan Opatrný.

*Mgr. Markéta Kováčová
trenérka dorostu a dospělých*

Městské info Břidličná si mohou občané přečíst i v elektronické podobě na stránkách města: www.mu-bridlicna.cz a knihovny: www.knihovna-bridlicna.cz

Vydavatel město Břidličná, Nábřeží 452, 793 51 Břidličná, IČ.: 00295906, zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 21437, tisk: TISKÁRNA K-TISK s. r. o., Bruntál, dvouměsíčník, náklad vydání 800 ks pro občany města zdarma. Kontakt e-mail: info.bridlicna@seznam.cz, tel.: 733 337 883.

Uzávěrka dalšího čísla je 15. 1. 2024

Připomínáme občanům poplatkovou povinnost

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství za rok 2023 byl splatný do **31. 8. 2023**.

Městský úřad je jako správce daně povinen neuhrazené poplatky poplatníkům **vyměřit a následně vymáhat**.

Vznikne-li nedoplatek na poplatku nezletilému poplatníkovi, přechází poplatková povinnost na jeho zákonného zástupce (dle § 12 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích).

NAVÝŠENÍ POPLATKU ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD

Dne 13. 9. 2023 bylo Zastupitelstvem města Břidličná schváleno navýšení místního poplatku za komunální odpad.

Od 1. 1. 2024 bude sazba poplatku nově stanovena na 800 Kč za osobu a kalendářní rok.

*Bc. Martina Ovčáčíková, Dis.
referent finančního odboru*



Uzavření městského úřadu v době vánočních svátků

POKLADNA pro úhradu poplatků, bude od **15. 12. 2023 – 12. 01. 2024 UZAVŘENA**.
OTEVŘENA bude od pondělí **15. 01. 2024**.

V době uzavření pokladny můžete případné poplatky hradit prostřednictvím příkazu z účtu.

V období od **27. 12. 2023 – 29. 12. 2023** bude Městský úřad Břidličná pro veřejnost **UZAVŘEN**.
Své záležitosti si můžete přijít vyřídit v novém roce 2024 od středy **03. 01. 2024**.

Kolektiv městského úřadu přeje krásné prožití vánočních svátků a šťastný Nový rok 2024

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU

Zájmové studium pro seniory a invalidní důchodce

Máte chuť studovat a dozvědět se něco nového?
Přihlaste se na kurz. Nikdy není pozdě začít studovat.

Zveme vás do jarního semestru, který bude probíhat:

- leden – duben 2024
- co čtrnáct dní
- v Městské knihovně Břidličná
- kurz probíhá formou videopřednášek a přihlásit se můžou i zájemci, kteří neabsolvovali předchozí kurz

Promoce a diplom
po absolvování 6 kurzů

Bližší informace a přihlášky:
Městská knihovna Břidličná
Mobil: 733 337 883
e-mail: knihovna@mu-bridlicna.cz
www.knihovna-bridlicna.cz
Univerzita třetího věku PEF ČZU v Praze (vu3v.cz)

MP SV MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

Varování před podvodnými SMS

MPSV varuje před podvodnými SMS a e-maily.

Podezřelé signály, že se jedná o podvodnou zprávu:

- Je vám neočekávaně nabízena možnost dávky, příspěvku na bydlení apod., aniž byste o ně žádali.
- Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své osobní či bankovní údaje.
- Je od vás vyžadována okamžitá reakce.
- Podezřelé webové stránky, příliš komplikované internetové adresy (obsahující např. pomlčky, podtržítka, zaměněné či zpěhlázené znaky – např. mpsv) Weby registrované v zahraničních doménách (např. online, pw, net, com...)
- Text zprávy obsahuje gramatické nebo pravopisné chyby.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod. I podvodné stránky mohou být graficky velmi dobře zpracované a límitovat věrohodné vizuální styl stránek MPSV nebo přihlášení přes tzv. „identitu občana“.

Odkaz na podobné stránky můžete obdržet i e-mailem.

Tyto zprávy obsahují odkazy na falešné webové stránky, které se tváří jako oficiální web Ministerstva práce.

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy tohoto typu ani nezklikávejte.

Nezadávejte v žádném případě žádné osobní či bankovní údaje – hrozí jejich zcizení s následkem převzetí kontroly nad Vaším bankovním účtem. Pokud jste na podvodné stránce zadali své bankovní údaje (přihlašovací údaje do internetového bankovníctví, údaje o kartě), kontaktujte ihned svou banku s žádostí o blokádu karty.

Jediná správná doména Ministerstva práce je mps.v.cz
Klientská zóna MPSV: jenda.mps.v.cz

Pro prohlížení webových stránek používejte autorizované webové prohlížeče s čerstvými aktualizacemi, neboť mají zabudovanou ochranu proti podvodům a malware, která varuje před podezřelými webovými stránkami. Tato ochrana bývá automaticky aktivována a kontroluje požadovanou stránku proti databázím známých podvodných a malwareových webů. I když není možné úplně eliminovat riziko setkání s neznámou podvodnou nebo malwareovou stránkou, riziko je tímto minimalizováno.

Komise kultury a sportu města Břidličná
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

ADVENTNÍ KONCERT

KTERÝ SE KONÁ
V NEDĚLI 10. PROSINCE 2023 OD 17.00 HODIN
V KOSTELE SV. TŘÍ KRÁLŮ V BŘIDLICHNÉ.

ÚČINKUJÍ:
RADIM SCHWAB,
Dětský sbor ZŠ Břidličná
PĚVECKÝ SBOR BERNARDINI



ČAJ S RUMEN ZDARMA!
VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ!



Ministerstvo dopravy

Informace pro občany

Elektronické podání žádosti o vydání/výměnu řidičského průkazu

O co, jak a kde lze zažádat?

- Možnost podání žádosti o výměnu řidičského průkazu máte po přihlášení do [Portálu dopravy \(https://www.portaldopravy.cz/\)](https://www.portaldopravy.cz/) nebo [Portálu občana \(https://obcan.portal.gov.cz/prihlaseni\)](https://obcan.portal.gov.cz/prihlaseni), a to v případě uplynutí platnosti nebo blížícího se konce platnosti Vašeho řidičského průkazu, ne však dříve než 90 dnů před koncem platnosti (bez správního poplatku). Dále v případě odcizení, ztráty nebo při změně osobních údajů (správní poplatek 160 Kč). Pro všechny uvedené životní situace si můžete také požádat o vydání ve zkrácené lhůtě, tj. do 5 pracovních dnů (správní poplatek 560 Kč).

Musíte mít k podání žádosti zřízenou datovou schránku?

- Ne, jedinou podmínkou pro podání žádosti je mít přístup do Portálu dopravy či Portálu občana (NIA ID, Mobilní klíč eGovernmentu, bankovní identita...).

Jak žádost podáte?

- Portál dopravy (lze i proklikem z Portálu občana) Vám zobrazí formulář žádosti, který bude předvyplněn údaji z Centrálního registru řidičů. Budete mít možnost vybrat si obecní úřad obce s rozšířenou působností, na kterém si chcete vyrobený řidičský průkaz vyzvednout. Součástí předvyplněných údajů bude i neaktuálnější digitalizovaná fotografie a digitalizovaný podpis získaný z vybraných registrů států.
- Před závazným podáním žádosti musíte potvrdit správnost předvyplněných údajů a to, že Vaše aktuální podoba odpovídá zobrazené fotografii. Pokud aktuální podoba nebude odpovídat fotografii zobrazené ve formuláři žádosti, bude nutné, tak jako doposud, osobně navštívit příslušný úřad, kde Vás v rámci osobního podání žádosti vyfotí. Po potvrzení správnosti údajů bude žádost odeslána na Vámi zvolený úřad. Po její kontrole a schválení ze strany úředníka bude žádost odeslána do výroby dokladů.

Komise kultury a sportu města Břidličná
Vás všechny srdečně zve
na tradiční




SKUPINA ČEZ

Rozsvícení vánočního stromku

které se bude konat 2. prosince 2023
na náměstíčku vedle autobusového nádraží
od 14 hodin stánky s občerstvením

Sváteční podvečer zahájí v 16.00 hodin
proslavem starosta města Miroslav Kladníček,
16.10 vystoupení dětí z MŠ
16.30 vystoupení dětí ze ZŠ
16.45 vystoupení dětí ze ZŠ s Bernardini
17.00 rozsvícení vánočního stromu
17.05 vystoupení pěveckého sboru Bernardini

Během programu budou k vidění ovečky manželů
Křenkových ze Stránského. Všichni se mohou posilnit
výborným punčem, děti horkým čajem, sladkostmi
a škvarkovou pomazánkou pana starosty.

